

Межрегиональная научно-практическая конференция в Сочи «Возможности интеграции остеопатии в комплексные терапевтические и реабилитационные программы для взрослых и детей. Болевые синдромы в неврологии и терапии»

Interregional Scientific and Practical Conference in Sochi «The possibilities of integrating osteopathy into comprehensive therapeutic and rehabilitation programs for adults and children. Pain syndromes in neurology and therapy»

5 октября 2024 г. в Сочи прошла Межрегиональная научно-практическая конференция «Возможности интеграции остеопатии в комплексные терапевтические и реабилитационные программы для взрослых и детей. Болевые синдромы в неврологии и терапии».

Научно-практическую часть конференции открыл главный врач Кубанского краевого центра остеопатии, руководитель регионального отделения РОcA **О. Н. Шадрин** с докладом «Нормативно-правовые аспекты клинической практики врача-остеопата (на примере работы остеопатического центра)». В нем было отмечено, что регулярное дополнительное профессиональное образование врачей-специалистов в медицинском центре является не только правом, но и обязательным условием осуществления ими трудовых обязанностей, а отсутствие законодательно установленного документа об образовании и (или) квалификации у работника является основанием для незаключения или прекращения с ним трудового договора. Был сделан акцент и на том, что несоответствие (отсутствие) установленным требованиям документов об уровне образования и (или) квалификации врача-специалиста может повлечь за собой административную, а в случае причинения вреда здоровью пациента — уголовную ответственность.

Доклад главного внештатного специалиста по остеопатии Минздрава Ростовской области, директора ООО «Центр остеопатии „Дыхание жизни“», члена РОcA, врача-невролога, остеопата **С. С. Брусняка** был посвящен актуальности оценки состояния соединительной ткани в аспекте остеопатической концепции.

Г. В. Яковец, ректор Кубанского института остеопатии и холистической медицины, член РОcA, врач-остеопат, выступил с докладом на тему «Оценка влияния остеопатической коррекции соматической дисфункции на психологическое состояние взрослого» с доказательством положительного влияния краиносакральной терапии на психоэмоциональное состояние пациентов (по результатам тестирования) до проведения остеопатической коррекции и после лечения.

Доцент кафедры остеопатии с курсом функциональной и интегративной медицины Северо-Западного государственного медицинского университета им. И. И. Мечникова, главный врач клиники «Институт остеопатии Мохова», член РОcA, канд. мед. наук **В. О. Белаш** выступил с докладом «Остеопатическая коррекция в комплексном лечении пациентов с паническими расстройствами». В нем было отмечено, что предлагаемые на сегодняшний день схемы лечения далеко не всегда помогают достичь желаемого результата, и это диктует необходимость поиска альтернативных схем лечения, в том числе и с применением немедикаментозных методов, одним из которых может стать остеопатия.

Г.И. Сафиуллина, заведующая кафедрой рефлексотерапии и остеопатии Казанской государственной медицинской академии — филиала Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, главный внештатный специалист по остеопатии Минздрава РФ по Южному федеральному округу, докт. мед. наук, осветила возможности сочетанного применения различных методов рефлексотерапии и остеопатии при миофасциальных нарушениях у пациентов гериатрического профиля. Была отмечена важность дифференцированного подхода к выбору лечебно-профилактических мер, что способствует здоровому долгожительству, приведены клинические примеры из практики.

В завершении первой части конференции **В.С. Дзарахохов**, главный внештатный специалист по остеопатии Минздрава Республики Северная Осетия-Алания, руководитель регионального отделения РОcA, врач-остеопат, рассказал об истории развития остеопатии в своем регионе, о сохранившихся традициях в применении мануальных методов, привел примеры из собственной практики, продемонстрировал на модели отдельные подходы к коррекции краниосакральной системы.

Также на конференции были заслушаны доклады **Э.Н. Ненашкиной, А.В. Болдина, Н.В. Ивановой, А.А. Сафиуллиной, М.А. Слабоспицкого, Ю.В. Ремыга** об эффективности включения остеопатической коррекции в состав комплексного лечения различных нарушений здоровья, о необходимости понимания патогенеза данных нарушений и персонализированного подхода в лечении, о важности интегративного принципа в диагностических и лечебно-профилактических методах.

В рамках конференции под руководством **Г.И. Сафиуллиной** было проведено совещание главных внештатных специалистов органов управления здравоохранением, региональных руководителей РОcA в Южном межрегиональном объединении. Главным вопросом повестки было избрание и переизбрание региональных руководителей РОcA в Южном межрегиональном объединении.